
ATA DA 63a SESSÃO ORDINÁRIA DA ia  SESSÃO LEGISLATIVA 
DA 20a LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FORTALEZA. 

Presidência do Sr. Marcos Paulo 

Secretariada pelo Sr. Aglaylson 

Aos dezenove dias do mês de agosto do ano de dois mil e 
vinte e cinco, às nove horas e vinte minutos, reúne-se em sua sede 
própria na Rua Dr. Thompson Bulcão, 830, em Sessão Ordinária, a 
Câmara Municipal de Fortaleza. Chamada do Expediente, 
conforme Relatório da Coordenadoria de Informação de Dados 
- Presentes os Vereadores: Adriana Gerônimo, BelIa Carmelo, 
Benigno Júnior, Carla Ibiapina, Chiquinho dos Carneiros, Dr. 
Vicente, Estrela Barros, Inspetor Alberto, Irmão Leo, Janio 
Henrique, Jorge Pinheiro, Leo Couto, Luiz Paupina, Luiz Sérgio, 
Marcel Colares, Marcelo Mendes, Marcelo Tchela, Mari Lacerda, 
Michel Lins, Paulo Martins, Professora Adriana Almeida, Professor 
Aguiar Toba, Professor Enilson, Raimundo Filho, Tia Francisca e 
Tony Brito, ao todo vinte e oito. Ausentes os Vereadores: Adail 
Júnior, Bruno Mesquita, Cláudio Lima, Dr. Luciano Girão, Gabriel 
Aguiar, Gardel Rolim, Igor Nogueira, Julierme Sena, Juninho 
Aquino, PP CELL, Priscila Costa, Renê Pessoa, Ronaldo Martins, 
Tam Oliveira e Wellington Sabóla, ao todo quinze. Havendo número 
legal e invocando a proteção de Deus, o Sr. Presidente declara 
aberta a presente Sessão. O Sr. Presidente saúda os presentes, os 
telespectadores da TV Câmara Fortaleza, ouvintes da Rádio 
Fortaleza FM, assessores e imprensa que fazem a cobertura dos 
trabalhos desta Casa. O Sr. Presidente informa não haver nenhum 
Vereador inscrito para o Pequeno Expediente. EXPEDIENTE: O Sr. 
Secretário lê: Projeto de Lei N° 0192/2025, da Sra. Carla Ibiapina, 
que: "Dispõe sobre a criação de uma Campanha Permanente de 
Orientação e Conscientização sobre os Cuidados com os Idosos no 
Município de Fortaleza, com o objetivo de promover o 
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envelhecimento saudável, prevenção de violências e garantia dos 
direitos da pessoa idosa, e dá outras providências". "A 
COMISSÃO". Projeto de Indicação N° 0981/2025, da Sra. Adriana 
Gerônimo, que: "Indica a instituição do Programa Cozinha 
Solidária, para a distribuição de alimentação gratuita 
preferencialmente à população em situação de vulnerabilidade e 
risco social, incluindo a população em situação de rua, no âmbito 
do Município de Fortaleza". "À COMISSÃO". Requerimento N° 
5340/2025, do Sr. Aglaylson, que: "Requer a realização de 
Audiência Pública, no âmbito da Câmara Municipal de Fortaleza, 
com o objetivo de debater a Proposta de Emenda Constitucional n° 
008/2025, de autoria da Deputada Federal Erika Hilton, que trata 
sobre o fim da escala de trabalho 6x1". "À COMISSÃO". 
Requerimento N° 6212/2025, da Sra. Adriana Gerônimo, que: 
"Requer a outorga da Medalha Dom Hélder Câmara à 
Congregação das Pias Irmãs da Redenção, pelo importante papel 
desempenhado na defesa dos Direitos Humanos no Município de 
Fortaleza". "À COMISSÃO". Requerimento N° 7102/2025, do Sr. 
Cláudio Lima, que: "Requer, na forma da Resolução n° 1.669, de 17 
de dezembro de 2020, a concessão da Medalha Boticário Ferreira 
ao Advogado Saulo Gonçalves Santos". "À COMISSÃO". Projeto 
de Decreto Legislativo N° 0012/2025, do Sr. Chiquinho dos 
Carneiros, acompanhado do respectivo Parecer. "À ORDEM DO 
DIA". Projeto de Decreto Legislativo N° 0022/2025, do Sr. 
Chiquinho dos Carneiros, acompanhado do respectivo Parecer. "À 
ORDEM DO DIA". Projeto de Decreto Legislativo N° 0036/2025, da 
Sra. BelIa Carmelo, acompanhado do respectivo Parecer. "À 
ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação N° 0520/2018, do Sr. 
Julierme Sena, acompanhado do respectivo Parecer. "A ORDEM 
DO DIA". Projeto de Indicação N° 0757/2025, do Sr. Renê Pessoa, 
acompanhado do respectivo Parecer. "À ORDEM DO DIA". 
Requerimentos N°s: 4702, 6374, 7094, 7118 e 7152/2025. "A 
ORDEM DO DIA". Requerimento N° 6977/2025, da Sra. Adriana 
Gerônimo, que: "Requer a realização de Audiência Pública para 
debater a situação da Ponte Velha (também conhecida como Ponte 
Metálica do Poço da Draga), patrimônio histórico e cultural da 
cidade". "A COMISSÃO". O Sr. Presidente solicita à Assessoria da 
Mesa Diretora que abra o painel eletrônico para os registros das 
presenças dos Senhores Vereadores na Chamada da Ordem do 
Dia. "ATENDA-SE". Chamada da Ordem do Dia, conforme 
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Relatório da Coordenadoria de Informação de Dados - 
Presentes os Vereadores: Adail Júnior, Adriana Gerônimo, 
Aglaylson, Belia Carmelo, Benigno Júnior, Cana Ibiapina, 
Chiquinho dos Carneiros, Cláudio Lima, Dr. Luciano Girão, Estrela 
Barros, Gabriel Aguiar, Gardel Rolim, Igor Nogueira, Janio 
Henrique, Jorge Pinheiro, Julierme Sena, Juninho Aquino, Leo 
Couto, Luiz Paupina, Luiz Sérgio, Marcel Colares, Marcelo Mendes, 
Marcelo Tchela, Marcos Paulo, Mani Lacerda, Michel Lins, Paulo 
Martins, Professora Adriana Almeida, Professor Aguiar Toba, 
Ronaldo Martins, Tia Francisca e Tony Brito, ao todo trinta e dois. 
Ausentes os Vereadores: Bruno Mesquita, Dr. Vicente, Inspetor 
Alberto, Irmão Leo, PP CELL, Priscila Costa, Professor Enilson, 
Raimundo Filho, Renê Pessoa, Tam Oliveira e Wellington Sabóia, 
ao todo onze. ORDEM DO DIA - A MESA ANUNCIA: Discussão 
Única do Projeto de Decreto Legislativo N° 0012/2025, do Sr. 
Chiquinho dos Carneiros. Em Votação. "APROVADO - À 
COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL". Discussão única do Projeto de 
Decreto Legislativo N° 0022/2025, do Sr. Chiquinho dos Carneiros. 
Em Votação à Emenda Substitutiva da Comissão, ao Projeto de 
Decreto Legislativo N° 0022/2025, do Sr. Chiquinho dos Carneiros. 
"APROVADA—À COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL". Discussão do 
Projeto de Decreto Legislativo N° 0036/2025, da Sra. BelIa 
Carmelo. Em Votação. "APROVADO - A COMISSÃO DE 
REDAÇÃO FINAL". O Sr. Adail Júnior, Pela Ordem, solicita 
permissão à autora para subscrever a matéria. "ATENDA-SE". 
Discussão do Projeto de Indicação N° 0520/2018, do Sr. Julierme 
Sena. Em Votação. "APROVADO". Discussão do Projeto de 
Indicação N° 0757/2025, do Sr. Renê Pessoa. Em Votação. 
"APROVADO". O Sr. Marcos Paulo passa a Presidência ao Sr. Adail 
Júnior. O Sr. Aglayson passa a Secretaria ao Sr. Marcos Paulo. 
Discussão do Requerimento N° 4702/2025, do Sr. Renê Pessoa. 
Em Votação. "APROVADO". Discussão do Requerimento N° 
6374/2025, do Sr. Igor Nogueira. Em Votação. "APROVADO". 
Discussão do Requerimento N° 7094/2025, do Sr. Aglaylson. Em 
Votação. "APROVADO". Discussão do Requerimento N° 
7118/2025, do Sr. Luiz Sérgio. Em Votação. "APROVADO". 
Discussão do Requerimento N° 7152/2025, do Sr. Marcelo Mendes. 
Em Votação. "APROVADO". O Vereador Aglaylson, Pela Ordem, 
solicita à Mesa Diretora que o tempo do Grande Expediente e da 
Explicação Pessoal sejam transferidos para a próxima Sessão 
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Plenária, dizendo de suas razões para fazê-lo. O Sr. Presidente 
submete à apreciação do Plenário a solicitação do Sr. Aglaylson. 
"APROVADA". A Sra. Adriana Gerônimo, Com a Palavra, registra a 
realização de uma plenária ocorrida ontem, na Faculdade de 
Direito, patrocinada pela Prefeitura Municipal de Fortaleza, a fim de 
discutir as ZEIS prioritárias do Plano Diretor. A seguir, a oradora 
reporta-se aos Projetos de Lei Complementar, que se encontram 
na Casa, e tratam sobre ZEIS, os quais ainda não foram enviados 
ao Plenário para apreciação, justificando suas colocações. O Sr. 
Presidente registra os aniversários do Sr. Luiz Gastão, Deputado 
Federal e das Senhoras Ângela Gondim, Desembargadora do 
Tribunal de Justiça do Estado do Ceará e Vanessa Lima, 
Secretaria-Executiva da Regional 9, congratulando-se com os 
aniversariantes. Nada maia havendo a tratar, o Sr. Presidente 
levanta a presente Sessão, informando, antes, que a próxima 
Ordem do Dia será o que ocorrer. A Sessão é levantada às 9 horas 
e 35 minutos. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Fortaleza, em 19 de agosto do ano de 2025. 

PRESIDENTE 

CSÉCREARIO 
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